

Posudek na bakalářskou práci Tomáše Knespla Hospodářská politika vlád Helmuta Kohla v letech 1982-1989

Bakalářská práce Tomáše Knespla splňuje předpoklady kladené na bakalářské práce v rámci bakalářského studia na Institutu mezinárodních studií Fakulty sociálních věd UK. Práce obsahuje 51 stran textu, včetně seznamu literatury, 10 stran příloh a připojené teze bakalářské práce schválené v rámci bakalářského semináře.

Práce je po formální stránce velmi kvalitně zpracována; autor práce se dopustil pouze několika málo gramatických a stylistických chyb: na s. 1 viz Obsah bod 5 chybný název Deutsche Bank; na s. 11 chybí za poznámkou č. 47 v textu čárka před slovem „ovšem“; na s. 152 v poznámce pod čarou č. 63 chybné vyhodnocení neživotné rodu shody podmětu a přísudku „děti byli považovány“; na s. 16 chybí čárka za číslovkou „1983“; na s. 16 v druhém odstavci slovo „systém“ nahradit slovem „systému“; na s. 16 tautologické vyjádření „v nezaměstnanosti nezaměstnaným“; na s. 19 správně uvádět Beschäftigungsförderungsgesetz; na s. 33 správně uvádět označení „Jednotný evropský akt“; na s. 36 chybí čárka za slovy „Jak SRN“; na s. 41 chybí počáteční velké písmeno na začátku věty v pátém odstavci ve slově „není“; v seznamu použité literatury u odkazu na autora Beymeho správně uvádět „im Deutschen Bundestag“. Jedná se pouze o drobné nedostatky bez vlivu na kvalitu práce.

Jako doporučující připomínka: v anotaci neuvádět, že práce je kompilací čerpající z primárních pramenů; pojem kompilace má jiný význam, než čerpání z původních pramenů, pokud se autor orientoval na primární prameny, pak má práce charakter nikoliv kompilační, ale originální. Navíc jsem osobně přesvědčen, že tato práce vykazuje znaky kvalitně zpracovaného textu, který mnohdy odkazuje na prameny, které nejsem zcela dostupné a je vidět, že autor musel práci zpracovávat s přístupem k zahraniční literatuře.

Z věcného pohledu jsem toho názoru, že práce kvalitně v základních rysech osvětluje hospodářskou politiku vlád Helmuta Kohla v dobách jeho kancléřství a že autor dospívá k závěrům, se kterými se mohu bez větších obtíží ztotožnit; období vlád Helmuta Kohla jistě nebylo dobou převratných hospodářských změn.

Pro účely ústní obhajoby nad rámec zaměření práce, neboť k těmto otázkám se autor z hlediska rozsahu kladeného na bakalářskou práci nemohl vyjádřit, doporučuji odpovědět na tyto otázky:

1. Kapitola druhá pojednává o veřejných financích a jejich konsolidaci, jedná se o téma, které je aktuální i v dnešní době, doporučuji proto uvést, jak je problematika stabilních veřejných financí řešena ve Spolkové republice Německo na úrovni principů zakotvených v Základní zákoně zabraňujících zadlužování Spolku (viz hlava X Základního zákona); postačuje stručné objasnění.
2. Jak je ve Spolkové republice Německo upravena problematika veřejných zakázek a komu mohou být zadávány (viz reakce na tvrzení na s. 23, jakým způsobem probíhalo odstátňování, viz druhá odrážka v prvním odstavci; zadávání veřejných zakázek umožňovaly přece předpisy i před nástupem Helmuta Kohla k moci)?

Závěr: Bakalářskou práci Tomáše Knespla doporučuji k obhajobě a hodnotím ji jako výbornou z těchto důvodů: zpracovává téma, které dosud nebylo hodnotně předmětem výzkumu (originalita); odborně zpracované kapitoly s bohatým poznámkovým aparátem, popř. seznamem literatury.

V Praze dne 23. srpna 2007

JUD